Prefeitura Municipal de Brusque
Secretaria da Saude

Concurso Publico - Edital 08/2013

O http://brusque2014.fepese.org.br

Caderno

e Prova

16 de marco

das14as17:30 h

3:30 h de duragao*
35 questoes

4 \
E8SO01 | Agente de Fiscalizacao em Vigilancia Sanitaria
. J
4 \
Confira o nimero que vocé obteve no ato da inscricio com o que esta indicado no cartao-resposta.
* A duragao da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartdo-resposta.
\. S
4 )
Instrucdes Atencao!
Para fazer a prova vocé usara: = Nao é permitido qualquer tipo de consulta durante a realizacdo
da prova.
= este caderno de prova; . . . .
. 3 , . . ® Para cada questao sdo apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
= um cartao-resposta que contém o seu nome, nimero de inscri- -
N R rentes de respostas (a, b, ¢, d, e). Apenas uma delas constitui a
¢ao e espaco para assinatura. < ) <
resposta correta em relagéo ao enunciado da questao.
Verifique, no caderno de prova, se: = Ainterpretacdo das questoes é parte integrante da prova, néo
sendo permitidas perguntas aos fiscais.
u fa!tam folhasea sec!uéncia de questdes esta cor’reta. = Nio destaque folhas da prova.
= ha imperfei¢des graficas que possam causar duvidas.
Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade. to e o cartdo-resposta devidamente preenchido e assinado.
. J
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Conhecimentos Gerais

(15 questodes)

Lingua Portuguesa 5 questées

1. Leia o texto.
Eu

Eu coberto de pele coberta de pano coberto de ar e
debaixo de meu pé cimento e debaixo do cimento
terra e sob a terra petréleo correndo e o lento apaga-
mento do sol por cima de tudo e depois do sol outras
estrelas se apagando mais rapidamente que a che-
gada de sua luz até aqui.

Arnaldo Antunes
Analise as afirmativas sobre o texto.

1. A primeira palavra do texto, com funcdo de
sujeito, remete ao significado da ultima que
tem a funcdo de adjunto adverbial.

2. Para o autor do texto a chegada do brilho da
pessoa amada é rapida e transitoria.

3. O texto contém trés verbos, todos com predi-
cacgao transitiva.

4. Este“eu”do poema se vé envolvido, por baixo e
por cima, como se 0 mundo se dispusesse em
torno dele em camadas cada vez mais distantes,
desde sua pele até as estrelas mais longinquas.

5. A palavra“coberto” exerce a fungao de com-
plemento verbal em todas as vezes em que
aparece e a expressao “pé de cimento”a de
complemento adverbial de lugar.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. () Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
b. (X) Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
c. () Sao corretas apenas as afirmativas 4 e 5.
d. ( ) Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
e. () Sao corretas apenas as afirmativas 3,4 e 5.

2. Assinale a alternativa em que a analise da predica-
cao verbal estd correta.

a. () Aluzchegou depois da escuridao. (transitivo
indireto)

b. ( ) Osole asoutras estrelas sdo a coberta da
noite. (transitivo direto)

c. (X) Asestrelas despencaram do céu. (intransitivo)

d. ( ) Opoema causaimpacto no leitor. (verbo
intransitivo direto e indireto)

e. () Acidade ficou calma. (transitivo direto
preposicionado)

3. Leia o texto.

Se as famosas listas dos “dez mais” ainda estivessem
na moda, pelo menos trés palavras com terminagdes
semelhantes teriam lugar garantido no capitulo da
pronuncia errada. Faca o teste. Como vocé pronuncia:
gratuito, circuito, fluido?

Eduardo Martins

Assinale a alternativa que apresenta correta analise
sintdtica do termo sublinhado.

a. () Seasfamosas listas dos “dez mais” ainda esti-
vessem na moda. (adjunto adverbial)

b. () Como vocé pronuncia: gratuito, circuito,
fluido? (adjetivo)

c. () Trés palavras com terminacdes semelhantes
teriam lugar garantido no capitulo da pronun-
cia errada. (sujeito simples)

d. () Apronuncia das palavras é estudada pela
prosddia. (aposto)

e. (X) Faca o teste. (adjunto adnominal)
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4, Assinale a alternativa que apresenta um periodo
composto por subordinagdo, com oracdo adverbial
causal.

a. () Tudo passa, tudo corre: é a grande lei.
b. () Quis prosseguir viagem, mas nao teve forcas.
C.

() Estaotodos amargurados, portanto nao
podem ver a beleza do céu estrelado.

d. (X) Asessao foi suspensa porque faltou energia
elétrica.

e. () Deve ter chovido a noite, pois o chdo esta
molhado.

5. Analise as frases abaixo quanto ao emprego cor-
reto da regéncia e concordancia verbais.

1. Tudo eram alegrias e canticos.
2. Devem haver cinco premiados.

3. Tudo aquilo que gosto, parece-me escapar-me
das maos.

4. Custo crer que todos serdo acusados.
5. Nao me fujas mais, hei de sempre o alcancar.

Assinale a alternativa que indica todas as frases
corretas.

a. (X) Sao corretas apenas as frases 1 e 5.
b. ( ) Sao corretas apenas as frases 2 e 3.
c. () Sao corretas apenas as frases 3 e 4.
d. ( ) Sao corretas apenas as frases 4 e 5.
e. () Sao corretas apenas as frases 1,2 e 5.
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Atualidades

5 questoes

6. Analise as afirmativas abaixo sobre Nelson Mandela.

1. Foi um dos grandes lideres politicos america-
nos do século XX.

2. Preso pelo governo da Africa do Sul, foi bene-
ficiado por uma grande campanha internacio-
nal pela sua libertagao.

3. Nao obstante tenha lutado contra o Apartheid,
teve massivo apoio da populacao branca e
dos lideres africaneres (Afrikaners).

4. Foi um dos lideres da resisténcia ao Apartheid
em seu pais.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

a. () o
b.( ) Sao
c. (X) Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
d.( ) o
e. () o

7. O minério de ferro no ano 2000 era vendido a cerca
de 12 dolares a tonelada. Em 2011, o seu preco atra-
vessou a barreira dos 100 ddlares. Ferro, soja, petréleo
e muitos outros produtos tiveram seus precos eleva-
dos gracas ao grande crescimento de um pais asitico.
Qual?
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8. O Pisa, uma prova aplicada pela OCDE
(Organizacao das na¢des mais desenvolvidas), com-
para o desempenho escolar de alunos de dezenas de
paises nas areas de leitura, matematica e ciéncias.

Assinale a alternativa correta a respeito do desempe-
nho dos estudantes brasileiros no exame.

a. (X) Embora tenha tido um bom progresso em
matematica, o Brasil aparece entre os ultimos
colocados entre os paises da OCDE.

b. ( ) OBrasil alcancou o melhor resultado
em leitura e matematica entre os paises
latino-americanos.

c. () Osestudantes brasileiros tiveram o pior
desempenho em matemadtica e ciéncias entre
os paises da OCDE.

d. ( ) Depoisde 10 anos entre os ultimos colocados,
o Brasil conquistou a nona posicao em leitura
e ciéncias, entre os paises da OCDE.

e. () Osalunos brasileiros, embora ainda nao
tenham galgado os primeiros lugares no
exame, melhoram muito o seu desempenho
em leitura e matematica e sao notaveis em
ciéncias.

9. Um dos maiores sucessos de vendas em 2013 foi
o livro“Nada a Perder”, que conta a trajetéria de um
conhecido lider religioso brasileiro.

Assinale a alternativa que indica o personagem
biografado.

a. () AlexAtala

b. (X) Edir Macedo

c. () Silas Malafaia

d.( ) Gilberto Kassab

e. () Valdemiro Santiago

10. Os restos mortais do ex-presidente brasileiro Jodo
Goulart foram recentemente exumados.

Assinale a alternativa que indica o objetivo da
exumacao.

a. () Seusfamiliares querem esclarecer as circuns-
tancias da sua morte e provar que foi plane-
jada pelo governo de Israel, pelo apoio de
“Jango” a causa Palestina.

b. ( ) Seufilho, Jodo Vicente Goulart, quer anular
o ato do Congresso Brasileiro que declarou
vago o cargo de Presidente, em 1964.

c. () Osfamiliares de Jango desejam comprovar a
tese de que o ex-presidente foi assassinado a
mando do ditador argentino Juan Domingo
Peron.

d. (X) Seus familiares querem esclarecer as circuns-
tancias da sua morte e provar que nao se deu
por causas naturais, mas que foi assassinado a
mando do governo militar.

e. () Afamilia Goulart defende a teoria de que
Jango, Salvador Allende e Ernesto Che
Guevara foram mortos por agentes estrangei-
ros. Determinados paises teriam medo que
pudessem formar uma alianga continental
contra os norte-americanos.
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Noc¢oes de Informatica

5 questoes

Para responder as questdes de 11 a 14, considere as tabelas abaixo, criadas em uma
mesma planilha do MS Excel 2010 ou superior em portugués.

Tabela 1
A B C D E F G
1 Tabela de novos valores do IPTU de iméveis
2 |Matricula |Bairro Valor antigo indice reavaliag8o |Valor a considerar |Aliquota IPTU |IPTU a pagar
3 66547|Trindade RS 380.000,00 20%| RS 456.000,00 1%| RS 4.560,00
4 66548|Trindade RS 530.000,00 20%| RS 636.000,00 1%| RS 6.360,00
5 66549 |Centro RS 820.000,00 10%| RS 902.000,00 4%| RS 36.080,00
6 66550(Zenha RS 280.000,00 15%| RS 322.000,00 2%| RS 6.440,00
7 66551|Saude RS 400.000,00 25%| RS 500.000,00 2%| RS 7.500,00
8 66552|Centro RS 660.000,00 10%| RS 726.000,00 4%| RS 29.040,00
Tabela 2
A B C
14 |Tabela de aliguotas do IPTU por Bairro
15 |Bairro indice de reavaliacio |Aliguota IPTU
16 |Centro 10% 4,0%
17 |saude 25% 1,5%
18 |Trindade 20% 1,0%
19 |Zenha 15% 2,0%

As tabelas realizam o calculo do IPTU de imdveis ficticios, com valores, indices e aliquotas
também hipotéticos. A dinamica de funcionamento das tabelas, seus célculos e relacio-
namentos, contudo, obedecem as regras do software MS Excel e funcionam da seguinte
forma:

® Qs indices de reavaliacao e aliquotas de IPTU sdo alimentadas na tabela 1 com
base nas informacdes da tabela 2, através do emprego de formulas, de forma
automatica.

® Os valores antigos sao reajustados para os novos valores a considerar e multipli-
cados pela aliquota de IPTU correspondente, de forma a obter o valor do IPTU a
pagar, utilizando férmulas do MS Excel.

® As férmulas foram criadas na primeira linha de dados (linha 3) e copiadas (arras-
tadas) para as demais células.
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11. Assinale a alternativa que contém a formula cor-
reta que produz o contetdo da célula E4 da tabela 1.

a. () =C4*D4

b. (X) =C4*(1+D4)
c () =(C4+1)*D4
d. () =(C4+D4)*D4
e. () =(C4*D4)+D4

12. A célulaF7 databela 1 exibe uma aliquota IPTU
de 2% enquanto a tabela 2 exibe a aliquota de 1,5%
para o bairro Saude.

Assumindo que as aliquotas na coluna F da tabela 1
sdo alimentadas via formula pelos dados contidos
na tabela 2, assinale a alternativa que explica corre-
tamente essa diferenca de aliquota para um mesmo
bairro entre as tabelas.

a. (X) Aformatacdo da célula em tabela 1, que esta

formatada para nao exibir casas ap6s a virgula.

b. () Um erronaférmula que transporta o valor da
tabela 2 para a tabela 1.

c. () Aversdaodo MS Excel empregada na constru-
¢ao das tabelas nao suporta trabalhar com
percentuais (%).

d. () Falta uma atualizacdo de software (service
pack) para corrigir uma falha nesta versao do
MS Excel.

e. () Osdados natabela 2 contém um erro que
impossibilita que sejam exibidos de forma
correta na tabela 1.

13. Afuncdo indicada para recuperar o indice de rea-
valiacdo da tabela 2 e informa-lo nas células da coluna
D na tabela 1, utilizando como filtro de pesquisa o
bairro informado na coluna B da tabela 1 é:

) SE

) INDICE

) PROCH

) PROCV

) CORRESP

14. Aférmula aplicada em G7 da tabela 1 é:

a. () =C7*F7
b.( ) =F7*(1+E7)
c () =(F7+1)*E7
d. () =(F7*C7)/E7
e. (X) =F7*E7

15. Sao ferramentas modernas de navegacdo na
internet do tipo navegador ou browser:

1. Internet Explorer

2. Mozilla Firefox

3. Google Chrome

4. Microsoft Powerpoint

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas
corretas.

Sao corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
Sao corretas apenas as afirmativas 2 e 4.

()
()
(X) Sao corretas apenas as afirmativas 1,2 e 3.
() Sao corretas apenas as afirmativas 2,3 e 4.
()

oo

Sao corretas as afirmativas 1, 2,3 e 4.
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Conhecimentos Especificos

(20 questodes)

16. O virus presente no lodo do esgoto de origem
doméstica, que é responsavel pela transmissao da
doenca conhecida como meningite, é o:

Reovirus.
Poliovirus.

)

)

) Astrovirus.
) Calicivirus.
)

Echovirus.

20. O valor maximo permitido para o parametro tur-
bidez, em unidades de turbidez, na 4gua tratada para
abastecimento publico, apos a filtracdo lenta, é:

. () 0,5em 95% das amostras.
. () 1,0em 95% das amostras.
. (X) 2,0em 95% das amostras.
()
()

N o w

o

3,0 em 95% das amostras.
5,0 em 95% das amostras.

]

de:

a. () 10"
b.( ) 10°
c () 10%
d. (X) 102
e. () 10\

18. O tempo méaximo de sobrevivéncia dos patdge-
nos, cistos de protozoarios, nos legumes, é:

a. (X) 3a1l15dias.
b.( ) 4dias.
c. () 10a30dias.
d.( ) 27a35dias.
e. () 40dias.

21. O consumo de produtos quimicos da estacao
de tratamento para abastecimento publico deve ser
determinado por ensaios de laboratério.

Caso os ensaios nao sejam realizados, para o dimen-
sionamento dos dosadores do reservatério de acumu-
lacdo, adota-se o fator de seguranca minimo igual a:

19. Estabelecer as referéncias laboratoriais municipais
para dar suporte as acées de vigilancia da qualidade
da 4gua para consumo humano é competéncia da:

a. () Vigilancia municipal de saude.

b. ( ) Vigilancia estadual de saude.

c. () Secretaria estadual de saude.

d. (X) Secretaria municipal de satde.

e. () Secretaria de Vigilancia em Saude.
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22. Ataxa de escoamento superficial, em m3/m?dia,
da decantacgdo primaria nas estacdes de tratamento

de esgotos sanitarios quando precede o processo de
filtracdo bioldgica deve ser igual a:

a. () 50.
b.( ) 60.
c. (X) 80.
d.( ) 100.
e.( ) 120.
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23. Nao constitui instrumento da Politica Nacional de
Residuos Sélidos:

. A coleta seletiva.

Os planos de residuos sélidos.
Os sistemas de logistica reversa.

o N T Y

)
()
()
. () O monitoramento e a fiscalizacdo ambiental,
sanitaria e agropecudria.
e. (X) Oestimulo a rotulagem ambiental e ao con-
sumo sustentdvel.

27. Sao rodenticidas proibidos pela Agéncia Nacional
de Vigilancia Sanitéaria:
Fenol e hidrazida maleica.

Alfanaftiltioureia (ANTU) e diclorvos.
Butodxido de piperonila e dicarboximida.

-

o N T Y

)
()
()
. () N-octil sulféxido de isosafrol e octacloro
dipropiléter.
e. (X) Arsénio e seus sais, fosfetos metalicos e fos-
foro branco.

24, Segundo a Lei Federal 12305/2010, os residuos
solidos sao classificados quanto a sua:

[oY]

origem e toxicidade.

o

origem e corrosividade.

()

()

. (X) origem e periculosidade.

.( ) toxicidade e periculosidade.
()

m o N

corrosividade e periculosidade.

25. As medidas para incentivar e viabilizar a gestao
regionalizada dos residuos sélidos fazem parte do:

a. (X) Plano nacional de residuos sélidos.
b. () Plano regional de residuos sélidos.
c. () Plano estadual de residuos solidos.
d. () Plano municipal de residuos sélidos.
e. () Sistema nacional de meio ambiente.

28. Nao sao geradores de residuo do servico de
saude:

a. (X) Industrias de produtos para a saude.

b. ( ) Distribuidores de produtos farmacéuticos.

c. () Importadores de materiais e controles para
diagnéstico in vitro.

d. ( ) Laboratérios analiticos de produtos para
saude.

e. () Servicos de atendimento a salde com assis-
téncia domiciliar.

26. E obrigatéria a instituicio de comissdo interna de
prevencdo de acidentes nos servicos de saude com
mais de:

a. () 15 trabalhadores.
b. (X) 20 trabalhadores.
c. () 25trabalhadores.
d.( ) 50 trabalhadores.
e. () 100 trabalhadores.

29. A empresa especializada na prestacao de servico
de controle de vetores e pragas urbanas é obrigada

a devolver as embalagens dos produtos saneantes e
desinfestantes utilizados para os estabelecimentos
onde foram adquiridos, postos ou centrais de recebi-
mento licenciados, no prazo maximo (a contar da data
da compra) de:

a. () Tmés.
b.( ) 2meses.
c. () 4meses.
d.( ) 6meses.
e. (X) 1ano.
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30. De acordo com a Agéncia Nacional de Vigilancia
Sanitdria, agua sanitaria € definida como:

a. (X) Solucao aquosa com a finalidade de desinfec-
cao e alvejamento, cujo ativo é o hipoclorito
de sddio ou de célcio, com teor de cloro ativo
entre 2,0 e 2,5% p/p, podendo conter apenas
0s seguintes componentes complementares:
hidréxido de sédio ou de calcio, cloreto de
sédio ou de célcio e carbonato de sédio ou de
calcio.

b. ( ) Solucaoaquosa com afinalidade de alveja-
mento e/ou desinfeccao, cujo ativo é o hipo-
clorito de sddio ou de calcio, com teor de cloro
ativo entre 2,0 e 2,5% p/p, podendo conter
estabilizantes, corantes, fragrancias, seques-
trantes e/ou tensoativos em sua formulagao.

c. () Solucdo aquosa com a finalidade de alveja-
mento e/ou desinfeccao, cujo ativo é o hipo-
clorito de sédio ou de célcio, com teor de cloro
ativo entre 3,9 e 5,6% p/p, podendo conter
estabilizantes, corantes, fragrancias, seques-
trantes e/ou tensoativos em sua formulagao.

d. () Solucdo aquosa com a finalidade de alveja-
mento e/ou desinfeccao, cujo ativo é o hipo-
clorito de sédio ou de célcio, com teor de cloro
ativo entre 1,0 e 3,0% p/p, podendo conter
estabilizantes, corantes, fragrancias, seques-
trantes e/ou tensoativos em sua formulagao.

e. () Solucdo aquosa com a finalidade de desinfec-
¢ao e alvejamento, cujo ativo é o hipoclorito
de sédio ou de calcio, com teor de cloro ativo
entre 1,0 e 3,0% p/p, podendo conter apenas
0s seguintes componentes complementares:
hidroxido de soédio ou de calcio, cloreto de
sédio ou de célcio e carbonato de sédio ou de
calcio.

32. Osalimentos preparados cozidos dos servicos
de alimentacao que sdao conservados quentes devem
ser submetidos a temperatura superior a 60°C, no
maximo por:

a. () 2horas.
b.( ) 4horas.
c. (X) 6horas.
d.( ) 12horas.
e.( ) 24horas.

33. O valor méaximo permitido de arsénio total, em
mg/L de As, em efluentes para o lancamento em um
corpo receptor é igual a:

a. () 0,25.
b. (X) 05.
c () 20
d.( ) 3.
e.( ) 50.

34. Ostanques sépticos cilindricos podem ter uma
Unica abertura de inspecao e limpeza, independen-
temente do nimero de camaras, desde que o raio de
abrangéncia da abertura ndo ultrapasse 1,50 m e que
a distancia entre o nivel do liquido e a face inferior do
tampédo de fechamento seja, no minimo, igual a:

a. () 02m.
b.( ) 045m.
c. () 03m.
d.(X) 0,5m.
e.( ) 1,0m.

31. O tempo de contato minimo da dgua sanitaria
para desinfeccdo de ambientes e superficies inanima-
das é de:

a. () 1hora.

b.( ) 45 minutos.
c. () 30minutos.
d. (X) 10 minutos.
e. () 5minutos.
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35. As escadas com altura superior a 6 m, do reser-
vatorio de distribuicdo de dgua para abastecimento
publico, devem ser providas de guarda-corpo com
altura acima do ultimo degrau igual a:

a.( ) 05m
b. (X) 1Tm.
c.()2m
d( ) 3m.
e.( ) 5m.
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